

## День памяти погибших подводников

В России 7 апреля объявлено Днем памяти погибших подводников, не вернувшихся из походов. В 17 часов 09 минут, по официальному времени гибели АПЛ «Комсомолец», все корабли Северного флота приспускают Андреевский флаг.

В Москве в этот день провели памятные мероприятия.

Ветераны Военно-морского флота, члены Центрального Совета *Комитета ветеранов подразделений особого риска Российской Федерации*, ветераны и студенты *Российского Государственного Социального университета*, в котором советником ВУЗа является Батергарай Салимович Зулькарнаев, в 12 часов возложили цветы к памятнику атомного подводного ракетоносного крейсера К-141 «Курск», а в 13 часов в *Московском храме иконы Тихвинской Божьей матери* приняли участие в памятной литургии, посвященной 36-й годовщине со дня гибели атомной подводной лодки К-278 «Комсомолец».





7 апреля – скорбная и траурная дата в истории российского Военно-морского флота. В этот день погибла советская атомная подводная лодка Северного флота «Комсомолец» и большая часть ее экипажа. Субмарина отличалась прекрасными по тем временам характеристиками, имела сверхпрочный корпус из титана, позволявший лодке погружаться на 1 020 метров. Это делало ее самой глубоководной в мире боевой атомной подводной лодкой на тот период времени. Она была вооружена шестью торпедными аппаратами и по своим тактико-техническим характеристикам значительно превосходила аналогичные субмарины зарубежных стран.

В апреле 1989 года атомная подводная лодка возвращалась с боевого дежурства в нейтральных водах Норвежского моря. 7 апреля в одном из отсеков субмарины начался пожар. Отсек выгорел полностью, вследствие чего разгерметизировались системы сжатого воздуха. Экипаж Комсомольца сражался за жизнь свою и лодки в течение шести часов после всплытия. Но спастись всем морякам так и не удалось. Разгерметизация корпуса подводной лодки и поступление заборной воды привели к затоплению отсеков и, в конечном итоге, к затоплению самой субмарины. «Комсомолец» затонул на глубине 1 680 метров в 180 километрах к юго-западу от острова Медвежий.

Для ветеранов и студентов РГСУ стало доброй традицией участие в мероприятиях, посвященных **Дню памяти погибших подводников**.